

Бестиарий — Lurkmore

← [обратно к статье «Биржа»](#)

Треjder

Формально и по закону это человек который вводит заявки в торговую систему и все, по закону же, этот человек ограничен весьма жесткими рамками, правила китайской стены и прочее, в интернетах можете не искать читайте законодательство. Но, так как в наше время каждый школьник может установить себе на компьютер торговый клиент и начать торговать напрямую и самому вводить свои заявки, то трейдерами начали называть всех кто шаромыжится на бирже, ну то есть — Торгаш. Модная кличка любого, кто скопил 30 килорублей, отнёс их в ближайший брокерский филиал, и получил специальную программку, которая отображает в режиме реального времени превращение этих самых 30 килорублей в ноль. Трейдеры заполняют рынок на 95% и расползены на низшей ступени пищевой цепочки, являются источником доходов остальных участников банкета. Любой из 146% трейдеров рано или поздно становится долгосрочным инвестором, любезно сходя в нули (количество раз экспоненциально зависит от умственных способностей и жадности). Трейдер, заведомо пытающийся наебать судьбу по несколько раз на день на бумагах различных эмитентов, во время торговой сессии гордо именуется интрадейщиком ака Скальпером. Данный вид торговли является наиболее предпочтительным так как позволяет в кратчайшие сроки стать таки долгосрочным инвестором.



Типичный Бык

Разновидности:

- **Бык.** Обычно, первое, что делает **нуб**, приходя на рынок, это покупает акции, то есть начинает лонговать (от расового англ. *long*). Подобная ассоциация возникает из-за способа, которым эти самые быки привыкли решать проблемы в живой природе: путём приподнимания оппонента на рогах. Так же наш нуб вносит свой посильный вклад в приподнимание курса **акций**. Среди «Быков» существует поверье, что если хочешь узнать какая из бумаг будет падать — купи бумагу и она таки будет падать пока ты её не продашь...
- **Медведь.** Поболтавшись немного на рынке и **просрав ещё не все полимеры**, нуб обнаруживает, что акции могут не только расти, но и падать. В результате вместо иллюзорного профита трейдер начинает нести неиллюзорный убыток. И тут брокер предлагает нашему горе-трейдеру шортить (играть в короткую), медведить (пытаться прижать цену вниз, как это делает **медвед** со своими жертвами), затем скупить все проданные акции и получать профит, когда они начнут расти.
- **Скальпер.** Торгует внутри дня, используя небольшие колебания цен. Чаще всего встречается на высоколиквидном и волатильном валютном рынке. Поскольку процесс **скальпинга** очень нервный и напряжённый, нередко трейдеры покупают **богов** или пишат своих собственных **сбиш**. Очень часто брокер подсаживает нубов на этот вид деятельности, завлекая сотнями процентов дохода в день, хотя на деле чаще всего получается наоборот, я гарантирую это!.

Брокер

Он же *инвестиционная компания, дилинговый центр, ДЦ*. Юридическое лицо, специализирующееся на окучивании трейдеров, обдирая их до нитки. Является посредником между частным торговцем и биржей, поскольку последняя не работает с «физиками». С 2014 года дали таки «физикам» прямой выход на ММВБ, я гарантирую это. В силу того, что отрасль довольно прибыльная, то и развелось этих брокеров как собак нерезаных. По большей части это мутноватые конторы, так называемые «кухни» (обычно относится к валютному рынку Forex, а не к фондовому рынку ценных бумаг). В интернетах наблюдается огромное количество butthurt-тредов о том, как очередному лоху обещали золотые горы, а в итоге наебали. Зачастую авторы постов даже не задумываются о том, что виноваты только они, а брокер даже не нарушал закон.



Вот так это выглядит на графике.

Дилинговый центр

Место, где трейдеры добровольно ~~продают душу~~ объединяются в группу, и торгуют через этот самый центр. Преимущества неиллюзорны: риск-менеджмент, плечи, привязанные к реальным способностям трейдера (кроме Форекса, так как в этой стране могут дать 1:100 любому пионеру), взаимопомощь трейдеров, теоретическая возможность торговли на чужие деньги (т. н. пропы). В отличие от кухни, любому нормальному центру выгодно, когда трейдер *не сливает* деньги за месяц и уходит в запой, а стабильно покупает и продаёт, а посреднику — процент.

Стакан

Он же Стек. Место, где современный трейдер выставляет свои конкурентные заявки. В стакан выставляются заявки на покупку или продажу. Таким образом стакан делится на две части, сверху заявки на продажу, а снизу на покупку. Ну это какстроишь.

Покупка происходит по принципу простого стэка. Первыми срабатывают заявки с самой выгодной ценой. Последние с самой невыгодной ценой. Можно, например, выкупить весь стакан, при этом говорят «пошла свеча».

Или ещё говорят, «Газпром — битва за профит. Смотрите во всех терминалах страны».

По сути, без стакана заработать на бирже НЕВОЗМОЖНО! Всё остальное — графики цен и прочая ахинея является ничем иным как гаданием на кофейной гуще. Привет форексникам.

Аналитик



Мотиватор с Демурой.

Он же *аналитик*, *анал.* Непосредственного отношения к торгам на рынках не имеет, по причине того что уже все проебал, но зарабатывает тем, что помогает другим спускать деньги в унитаз. Очень любит вещать на канале РБК. Так же, как и брокер питается исключительно молодыми и неопытными трейдерами, подбрасывая им бесплатные советы, от которых опытный трейдер убежал бы как от огня. Аналы якобы предсказывают движение цен, но большинство не только оказываются неправы, но ещё любят интерпретировать новостной поток крайне неверно. Зачастую пишут в своих анал-итических справках очевидные вещи, что доставляет немало лулзов! Любой уважающий себя аналитик должен иметь в своем репертуаре 2 оправдания на неверно данные прогнозы: — это то, что в цену бумаги уже заложены ожидания рынка и в обратном случае, что рынок будет испытывать корреляцию в связи с вышедшей статистикой.



Этот говноколлаж сделал **антидемуровец-ЖЖ-юзер RusMarket**

Широко известный в интернетах, Степан Геннадьевич Демура (*он же СГД, Мистер БП, господин БП, 100 грамм золота, великий и ужасный, демурящий рынок, главный гуру этой страны, гуру Пиндосии*) отличается от других тем, что основательно приготовился к кризису: предсказал **Кризис**, купил **тушёнку**, золото, оружие и обещал съесть свой галстук если РТС будет выше 1200 в 2009. Многие анализы над ним тогда смеялись (начало 2008 года), но в конце того же года стали на него молиться. Образовалась секта имени СГД (Степан и его команда, Демуровцы). Следуя советам наставника, продали рынок (открыли «короткую» позицию — пошли против толпы), а в 2009 году рынок этой страны вырос более чем в два раза, в результате Демуровцы получили в рот большой хуй, и у них начала простаивать тушёнка, которая может храниться не один десяток лет. После этого некоторые Демуровцы перешли в роль Анти-Демуровцев и мечтают встретить СГД и дать ему в ебало. По слухам, чоткие посоны отловили чепушилу и таки заставили галстук сожрать.

- Анекдот: Здание биржи. В лифте едет биржевой аналитик — аккуратен стрижен, в костюме, пахнет хорошим парфюмом. На одном из промежуточных этажей лифт останавливается. На площадке стоит трейдер — с мешками под глазами, в футболке, пахнет носками. Трейдер поднимает глаза на аналитика и говорит: «Ну, сейчас-то ты скажешь, вверх или вниз?»

Предсказания других аналитиков aka бред сивой кобылы

Рост фондового рынка РФ возобновится после того, как американские индексы и цены на нефть преодолели посткризисные максимумы.

— *Демьянович Александр, начальник аналитического отдела (АКБ «Национальный Резервный Банк»)*

Дальнейшая динамика рынка будет зависеть от того, смогут ли «быки» пробить уровень 1420 по индексу ММВБ и устремиться к уровню 1450.

— *Верников Андрей, заместитель генерального директора по инвестиционному анализу (ИК «Церих Кэпитал Менеджмент»)*

Продолжающееся укрепление рубля свидетельствует о том, что в этом году Россия, скорее всего, столкнется с притоком капитала

— *Альфа-Банк*

Ситуация на рынке облигаций стабилизируется - доходность растёт

— *Россия-24*

Пара евро/доллар сегодня находится под давлением

— *ИК «Церих Кэпитал Менеджмент»*

Сейлз

Продавец, по сути обычный **менеджер**, посредник между брокером и трейдером. Занимается привлечением клиентов и их дальнейшей обработкой. Приходит какой-нибудь серьёзный бизнесмен в говноконторку и спрашивает секретаршу на ресепшене: «Чё-как тут у вас? С кем перетереть можно?». Ну ему и ведут сейлза,

<https://www.youtube.com/v=L5OPwX0dNTE>
Типичная сейлз-вумен.

который рассказывает клиенту чё куда можно вложить и как чё будет отбиваться. Так что с [паяльником](#) приходят именно к нему, профессия нервная, чреватая [разочарованием в жизни](#).

Обратите внимание на сленг.

Корнер

Иными словами, загоняющий в угол. Дикий рост стоимости бумаг по гиперболической кривой, плавно переходящей в экспоненту — окончание карьеры большинства прокачанных в математике медведей. [Кто-то](#), предварительно одолжив мишкам бумаг, спокойно их выкупает. Цена перестаёт падать и начинает расти. У косолапиков, ожидавших понижения, начинается [разрыв шаблона](#). Этот кто-то покупает дальше и дальше у новых и новых медведей, а потом с ухмылкой инквизитора велит акции вернуть. И вот за последнюю оставшуюся на рынке акцию начинается грызня, сродни грызни за последний клочок туалетной бумаги при остром приступе диареи у сотни мишек одновременно. Цена улетает в космические ебенья, где нашим незадачливым медведям акции и продаются [расчётливым](#) кем-то. Мишки станут же и последними покупателями, а затем...

На самом деле, биржевыми правилами такие действия официально запрещены, как IRL запрещены многие другие преступления (с таким же точно успехом). Но всё равно, и всё едино. Примеров корнеров во всём мире over 9000.

Лось

Ещё один житель биржевого зоопарка. От английского слова *loss* — терять, нести убыток. Является паразитом и питается кровью и нервами своего хозяина. Лоси заводятся, если цена на акции начинает двигаться не в том направлении, на которое рассчитывал трейдер. С развитием данного движения лось начинает расти и крепнуть, становясь способным вынести своего владельца с рынка вперёд ногами. Многим трейдерам эти [няшные](#) животные так нравятся, что познакомившись с ними однажды, трейдер заводит у себя целую лосеферму. Опытные же игроки предпочитают лосей не раскармливать, а резать их на мясо ещё в нежном возрасте, устанавливая стоп-лоси (*stop-loss*). [Как ни странно](#), противоположность Лося — это ПРОФИТ.



Биржевые лоси

Тренд

Тренд — направление движения цены актива. Лучший друг трейдера (в том случае, если последний умеет им пользоваться). Бывает восходящий и нисходящий. Основной причиной возникновения тренда является стадность лысых обезьян, которые видя, что что-то растёт в цене, покупают, способствуя дальнейшему росту, а если что-то падает — продают, усугубляя падение ещё больше. Очень часто тренд заканчивается весьма [внезапно](#). [Смотри график Насдак Композит 10 марта 2000](#) — кто-то огрёл неиллюзорных лосей. Это же видно и на [графиках](#) других бирж (NIKKEI, FTSE и тд.).

У трендов есть весьма впечатляющие точки, а именно: Йух и Йах. Но вот незадача, видно их только из будущего (а вы думали — в сказку попали?). Поэтому многие молодые биржевые дочеры спрашивают профессииОНалов: «Йух или Йах?» На что профессииОНалы дают чёткий ответ: ХЗ.



Лось ебёт быка, пример из дикой природы

Ножницы

Частенько, открыв лонги, ну, предположим, в Сбере, излишне хитрожопый трейдер открывает шорт на ту же сумму, как правило в Газе. Типа хеджируется придурок, некоторые особенно выдающиеся личности хеджируются сбером же на разных счетах или на форте, тогда ножницы не светят. Ну и конечно же, по всем законам жанра, Сбер начинает падать, а Газ расти. Этот забавный эпизод называется «попасть на ножницы», в ходе которого шаблон инвестора рвется особенно жестоко.

Кукловод (Маркетмейкер)

Опять же — формально и по закону это официально нанятый эмитентом и биржей агент, который по контракту обязан выкупать и продавать акции на определенные суммы по достижении неких условий, прописанных в контракте. Эти позиции маркетмейкер может ставить себе или отдать эмитенту, опять же, в зависимости от договоренностей. Ну а неофициально это Кукл — сокращение от «кукловод», действующая сила [ZOG](#), которая правит рынком. Всё, что делается на рынке, делается по воле кукла и ради его личной выгоды. Если тебе кажется, что ты понимаешь рынок и делаешь верные действия, это не значит ровным счётом ничего. Ты лишь марионетка в его руках, и делаешь всё для обнуления своего счёта во имя роста его благосостояния. На кого-то ведь надо списывать свои неудачи, верно? У меня это отлично получается! [И не только у меня](#)

Как работает кукловод в сознании обывателя. Поясним на простом примере. Предположим, ты вошёл в позицию и поставил стоп на случай, если цена двинет не туда. Для чего это делается, смотри выше. Сиюмоментно информация о твоём стопе (и только о твоём, потому что цель кукла обнулить [тебя и только тебя](#)) передаётся от брокера в центральный кукловодческий сервер (биржа), где она обрабатывается специальной кукловодческой программой, которая в мгновение ока выносит решение, о том, начинать продажи или покупки. Цена тут же начинает двигаться в



Создатель коллажа

как бы намекает кто правит рынком. Так же сабу принадлежит известный лулз 2008 года: «Выросли же в 5 раз! Подумаешь упали

противоположном твоему желанию направлению, доходит до твоего стопа, срывает его и возвращается назад. Стоит ли дополнительно говорить о том, кому по стопу были проданы твои акции... Правильно, кукловоду.

Ну это в сознании обывателя. На деле же, кукловодам не надо заморачиваться с заявками и прочей хуйтой. Тем более, что крупный стоп — громоздкая и инертная вещь под контролем банка, а не красненькая строчка в квиве как думают всякие школьники. Тупо подкупаются должностные лица и, что главное, журнашлюхи с оналитеками. Возьмем уже ставший каноническим пример обрушения фунта в 1992 году. Сорос срать хотел на все заявки и сервера в мире. Ну или распродажу активов Леман Брозерз в 2008.

Реальными же кукловодами являются **крупные инвестиционные банки и транснациональные корпорации**, такие как Goldman Sachs и J.P. Morgan, так как у них достаточно капитала, чтобы переломить тренд и спровоцировать всеобщий жор или слив. Только вот нахрен оно им нужно? Проблемы эндейцев вождя не ебут! А на российском рынке кукловод становится воистину мифической фигурой, которая мерещится из-за каждого куста. Кукловодом могут быть управляющие конторы, брокеры, инвестиционные компании и просто нерезиновские мажоры на папино бабло. Связано это прежде всего с низкой ликвидностью нашего рынка, на котором кукловодит на акциях вроде ОАО «Мухосранский свечной заводик» действительно можно — даже с суммой, равной скользкой средней зарплате в этом самом **Мухосранске**, и даже в границах отклонения (**пример тут** /48447).

Политота так же способна в некотором роде быть кукловодом, но лишь в определённых рамках — сливая якобы инсайд. Ни для кого не секрет, что большинство **чинарей** так или иначе связаны с биржей. Но они не могут ей управлять, только следовать за рынком. Классическим примером является заявление Путина о том, что ЮКОС банкротить не будут, после чего эти акции резко подскочили в цене. Потом, правда, всё равно обанкротили. Но остался вопрос: «Кто тянул Путина за язык?»

Инсайдер

Почётный статус, обладателем которого втайне мечтает стать каждый трейдер. Тот, кто обладает им, имеет информацию обо всех событиях, связанных с конкретной акцией или товаром, до их наступления. Это позволяет совершать сделки не наобум, как это делает **большинство**, а зная точно, как изменится цена акции после того, как событие произойдёт. Инсайдер тесно связан с кукловодом, являясь своеобразной рыбка-прилипалой на теле этой могучей акулы капитализма. Инсайдер не кукловод, но он каким-то образом знает о его будущих действиях: покупке или продаже акций, заказе на захват танкера **сомалийскими пиратами**, взрыве на буровой в Мексиканском заливе. Инсайдер помельче калибром знает, что **творится на конкретном предприятии** и как это отразится на курсе его акций.

Инсайдером может быть кто угодно: от председателя **ZOG** до банкиров и их ближайшего окружения и **еёсальщицы хуёв** секретарши директора. В любом случае, по народному поверью, инсайдер закрывает все сделки в плюс. Были такие три обезьянки из старинного трактата о спекуляциях времён династии Токугава: трейдер ничего не видит, кукловод ничего не слышит, а этот, сцуко — видит и слышит, но молчит.

Вообще-то с **недавнего времени** в **этой стране** принят закон об инсайте, который предусматривает за использование инсайдерской информации на начальном этапе штраф, а через несколько лет — и тюрьму. А в тюрьме **знаешь что делают**. Что по отношению к инсайдерам вполне оправдано, **ибо нехуй**, но что толку...

Плечо

Очень неоднозначный персонаж, вызывающий большое число холиваров и срачей. Используется в основном скальперами для создания новых денег прямо из воздуха. То есть, имея плечо 1:100 и 10 у.е. на депозите, можно купить товара на 1000 у.е. Существует целая специальная олимпиада среди сторонников и противников плеча. Обычно широкие плечи используются кухнями Фореска, обеспечивая очень низкий порог вхождения на рынок и огромный ПРОФИТ в случае успеха. Хорошие, годные брокеры не будут устанавливать плечо шире 1:20.

Стоит отметить, что российское законодательство не разрешает брокерам устанавливать плечо выше 1:5 (и то только для «квалифицированных инвесторов» и далеко не на все). А так 1:1 и усё, а раньше так вообще только 0,75. Такое правило действует у крупных брокеров рынка ценных бумаг (не Форекс!), потому что никто не хочет получить раскаленный банхаммер от ФСФР. И чтобы этот банхаммер не прилетел, а ФСФР структура весьма хаотическая и слабо представляющая себе, что такое спекулятивные торги (IRL нам в брокерскую контору пришло официальное письмо от еще ФКЦБ, где черным по белому был задан вопрос: «На каком основании мы купили акции по 3,5 а продали на выстреле по 5?» Мы им ответили, что на основании устава. У нас там записано, что мы получаем прибыль от продажи акций. Ответом данная гос. структура оказалась удовлетворена.) любой крупный брокер имеет целый зонтик лицензий, а так же кипрское отделение, которое решает вопросы налогов и плечей так как не попадает под юрисдикцию наших слабоумных министерств.

Николай Маржин (Stop-Out)



Маржин колл

От англ. *margin call* — гарантийное требование. **Маржин колл**. Колян. Принудительное закрытие брокером всех убыточных позиций при отсутствии свободных средств на счете — **nuff said**. Появление Коли на горизонте может означать для трейдера, что нужно скорее **прятаться в машину**, ибо ваистену Колян страшнее Лося. Типичный пример margin-кола и проеба полимеров произошел с Евгением Юрченко (крупнейший миноритарий ОАО «Ростелеком») когда в июне 2011 года акции данного эмитента "гэпанули" на 25%, а уже в августе упали на 40% чем очень огорчили Женю, фактически оставив без



А ты хочешь добавить себе такого друга?

марки и логотипы
торговля [i5s](#).

панталон. Поговаривают, что данный трюк провернул гражданин из Дагестана, некто С. Керимов с разрешения сами знаете кого.